

# 七大重点引领今年发改工作

今年发改工作将深入贯彻党的十八大三中、四中全会精神，按照县委十一届十二次全体（扩大）会议要求，适应新常态，采取新举措，重点做好七项工作，确保完成市县下达的各项目标任务，争创发改暨上争工作新局面。

## 一、科学编制“十三五”规划

1、提高思想认识。去年5月起，我县组织开展“十三五”规划动员工作，编制方案、成立领导小组，明确联络人、分解落实前期内具体课题研究报告及专业（专项）规划、镇域规划等多项工作任务。各相关部门、镇区要高度重视，摆上位置，明确专人，抓紧实施。

2、明确节点要求。各镇区、相关部门认真起草镇域规划和专项规划，并征求相关专家和社会各界的意见。根据总体安排，5、6、7月份，将分别向县政府常务会议、县人大及政协有关会议、县委常委会作专题汇报，10月份，

县政府将对规划纲要（初稿）征求专家及社会各界的建议。各镇区、相关部门要根据时间要求做好相关节点工作。

3、提升编制水平。突出规划编制的科学性。围绕融合发展、苏中崛起等战略开展规划编制，谋划我县的准确定位和长远发展。突出规划编制的前瞻性。准确把握我县“十三五”经济社会发展的阶段性特征和趋势性变化，提出“十三五”时期国民经济和社会发展相关领域的发展方向、发展目标、重点任务、重大工程、重点项目、空间布局和保障措施。突出规划编制的创新

性。充分体现政府职能转变的要求，创新规划理念、内容和方法。突出规划编制的整体性。相关专项规划之间要进行衔接，避免规划目标冲突、任务交叉、资源浪费、重复建设等问题，确保形成一个有机的整体。突出规划编制的可操作性。创新规划指标体系，增设一些具有约束力且能检查、可评估的指标；强化规划的空间特点，努力将总体目标分解到具体空间；认真研究一批对经济发展和结构调整全局带动性强的重大工程，增强规划实施的可操作性。

## 三、推动上争工作上台阶

1、明确目标。今年全县上争资金任务确保13亿元，力争17亿元，任务目标已分解下达，希望各部门进一步明确目标和任务，摆上位置，狠抓落实。

2、加大考核。2015年度机关部门工作考核上争资金占10分，多争取部分，按增幅、增量比例分别加分，年中，将对全县上半年上争资金情况进行调查汇总。年底会同县财政局、监察局对全县上争项目资金进行考核验收，并接受审计局审计，考核得分计入县委对各部门单位的综合考评。

3、强化政策积极争取。各部门要结合实际，加强政策研究，动态跟踪、了解和掌握国家和省投资方向。要抢抓重大战略机遇，力求在基础设施建设、战略性新兴产业、社会事业发展和改善民生问题等重点领域项目争取方面取得更大突破，力争更多专项进“本子”、项目进“笼子”、资金进“盘子”，争取超额完成目标任务。

## 五、深化审批制度改革

1、探索投资审批“负面清单”。研究对接省、市“负面清单”制度改革探索，建立禁止和限制企业进入的投资领域“负面清单”并开展试点，试行统一的市场准入制度，真正做到“法无授权不可为”。

2、推行容缺预审。属于县重点推进的项目，以及被确认进入县行政服务中心“绿色通道”的其它项目，在通过项目预审、规划、国土、环评等主要申报材料齐全但其它手续暂缺的情况下，发改委先予受理审批，做到审批提速。

3、试行立项阶段“并联审批”。简化审批流程，缩短办理时限，将所有事项的承诺时间从法定的20个工作日，全部压缩至3-5个工作日，材料齐全的当场办结。

4、实行网上在线审批。结合国家在线审批监管平台和我省“阳光发改”系统，建立企业投资项目网上审批平台，实现网上申报、网上审批、网上监管，最大限度地方便基层、方便企业、方便群众。



4月23日下午，我县召开全县发改暨上争工作会议，回顾总结2014年宝应县发改暨上争工作，部署今年发改暨上争重点工作，动员各镇区、相关部门振奋精神，积极作为，全面完成全年各项工作改革和上争工作任务。

## 发展与改革

## 一季度新批42个项目投资近19亿元

今年一季度，县发改委窗口继续秉承着便民、优质、高效、廉洁的宗旨，全面深化行政审批改革，加强政务服务。一季度，共办理投资类事项42件，同比增加2.4%；项目累计总投资18.81亿元，同比增加22.74%。其中：政府投资项目17个，总投资

3.79亿元，同比增加170.7%，企业投资项目3个，总投资4.37亿元，同比增加148.2%，企业投资项目22个，总投资10.65亿元，同比减少12.58%；投资额亿元以上项目4个，同比增加2个。

随着部队采购向市场放开，去年以来，县发改委及时在全县范围内排查梳

日前，从军队物资采购工作领导小组办公室获悉，我县扬州市巨神绳缆有限公司入选2015年第二批总后军用物资供应商，该企业是我县继江苏菲达宝开电气有限公司、扬州市名佳面粉有限公司后，第3家获得军方物资生产供应资格的企业。

理、组织相关企业申报资料、网上注册、现场审核资料，积极申报总后军用物资供应商资格，想方设法加入总后军用物资供应商储备库。目前，我县已获得军方物资生产供应资格的3家企业，可依照军队采购

## 3企业获军方物资生产供应资格

政策规定参与军方物资采购。获得军方物资生产供应资格，不仅有利于企业拓展营销渠道、提升市场竞争力，而且有助于提高企业实力和企业品牌形象。

## 二、搭建上争项目资金平台

发改系统的项目资金主要包括以下几个方面：

1、中央资金重点支持项目。农业方面：重点支持新增千亿元粮食产能规划田间工程项目、生猪标准化规模养殖场项目、防护林工程项目、大型沼气项目。工业方面：重点支持产业振兴和技术改造专项，电子信息产业振兴和技术改造专项，轨道交通、高端船舶和海工、工业机器人、新能源（电动）汽车、现代农机、高端医疗器械和药品等专项，资源节约和环境保护专项。服务业方面：重点支持5000万吨以上粮食储备库，投资亿元以上的县农副产品批发市场，投资5000万元以上冷链物流园项目。基础设施建设方面：重点支持城建环保类专项，保障房基础设施配套专项，政法基础设施专项，新型城镇化专项。社会事业方面：重点支持教育、卫生、民政、计生、文体、旅游等专项。

2、省级资金重点支持项目。

工业方面：省级战略性新兴产业专项，优先支持《江苏省战略性新兴产业重大工程实施方案》（苏政办发〔2014〕100号）确定的专项项目。军民融合发展方向：重点支持军民融合产业化项目、军民融合产业示范基地项目、国防科技成果转化项目、技术研发机构建设、军民融合发展信息平台项目。服务业方面：重点支持列入2014和2015两个年度省重大项目投资计划和省现代服务业“十百千”行动计划的服务业重点项目；包括服务业集聚区专项，服务业企业创新专项，服务业综合改革试点专项等。中小企业集合债券：通过“捆绑发债”的方式，打破只有大企业才能发债的惯例，帮助企业筹集低息贷款。

建议各镇区、相关部门要研究上级政策，研究地方资源，研究上下对接。发改委将充分发挥部门职能优势，积极组织、引导、配合相关部门、单位充分用好发改平台，为地方经济社会发展争项目、争资金、争平台。

## 七、稳步推进新型城镇化

1、抓好方案制订。根据国家和省试点工作原则要求，制定和出台体现宝应特色和优势的新型城镇化与城乡发展一体化规划工作方案，明确年度目标和重点任务。选择2-3个镇，先行先试，各有侧重，以点带面，总结推广，率先探索一条具有时代特征、宝应特色的新型城镇化和城乡发展一体化道路。

2、明确责任分工。各有关部门、镇区围绕试点分工，细化工作思路、试点目标和任务举措，形成部门、镇区2015年度工作计划，并精心组织实施，同时，完善资料手续，以便县统一汇总上报，力争在省市考核中取得较好的业绩。

3、狠抓重点工作。一是着力解决农业转移人口市民化。健全和完善人口管理与落户制度，提升农业转移人口市民化保障水平。二是优化区域和城镇空间格局。扬州提出做优扬州中心城市，建设“一带一轴”城镇空间布局，沿河城镇“一轴”涉及到宝应的城区、口水、泾河和山阳镇。做强仪征、高邮、宝应三个县级市，分类发展小城镇。三是提高产业就业支撑能力。主要包括加快产业转型升级，优化产业空间布局，促进产业用电节约，强化劳动力就业支撑能力。四是构建城乡一体基本公共服务体系。主要包括促进城乡公共服务均等化，强化城乡基础设施支撑能力。五是增强城市可持续发展能力。主要包括推进生态城市建设和发展，提高城镇规划建设水平，推动节能城市建设。